

В нынешнее время торговые заведения, предлагающие рыбацкое снаряжение, поглотила волна блесен и приманок заграничного производства. Их качество и совершенство свидетельствуют, что потребности любителя рыбной ловли поставлены на промышленную основу. А относительно иногда недоступной для многих рыбаков стоимости этих товаров, то это тоже можно понять. При таком богатом ассортименте товаров то, что я предлагаю, может показаться каким-то «анахронизмом».

Возьмите в руки обычную чайную ложечку и внимательно ее обследуйте. Вы увидите, что и здесь промышленность сделала две блесны.



Начнем с первой. Сама ложечка толщиной 3-4 миллиметра. Блесну такого размера и толщины на прилавках магазина найти практически невозможно. Ее собственный вес не требует дополнительного груза. Блесна с идеально симметричной формой и равномерным внутренним углублением. И главное – это работа блесны при ее проводке в толще воды. Блесна замечательно работает при обычной равномерной проводке. Благодаря своему весу и форме проводка блесны чувствуется не только кончиком спиннинга, но и рукой, которая подматывает катушку. Вялая хватка хищника достаточно ощутима.

Применяется блесна для облова мест стоянки щучек. Это места, которые заросли водяной растительностью, под стенами камыша. Для этого блесну ненужно закидывать в данные места, достаточно провести заброс как можно ближе к ним. Во-первых, вы избавитесь от зацепа. Во-вторых, блесна сработает так же, как если бы вы забросили в «то место».

Для изготовления этой блесны необходимо 15 минут времени и пять рублей для двух колец и тройника. Отпилите ложку от ручки. Напильником зашлифуйте место среза. Просверлите два отверстия.

Обратите особое внимание на оснастку блесны. Кольцо, которое соединяет блесну и тройник, необходимо взять в полтора-два раза больше от зацепного кольца. При меньших кольцах тройник, украшенный красными шерстинками, оказывает на работу блесны негативное действие. Опытами была установлена эта причина и найдено противодействие. Теперь даже при зацепе тройником за водяную растительность, работа блесны, при проводке не ухудшается. Большое кольцо является средством развязки между блесной и тройником.

Возьмите еще одну чайную ложечку, теперь уже алюминиевую.

Изготовление из нее блесны аналогично первой. Эта блесна используется для облова близко расположенных мест: окна в камыше, неглубокие места. Алюминиевая ложка-блесна имеет один интересный эффект – проводка блесны в толще воды сопровождается «шумом», который производит эта блесна, когда ее проводят. Этот шум привлекает внимание хищника и побуждает к атаке даже ленивого.



Теперь относительно отрезанных ручек. Необходимо от первой ручки (которая больше весит), отрезать 1,5-2 см от тонкого начала. Этим ручке придается длина среднего размера рыбки-уклейки.

Просверливаются два отверстия, и оснащаем блесну. Тройник необходимо поставить на широкий конец ручки. Для более успешной ловли судака необходимо насадить на

тройник пучок (сделать хвост) разноцветных полосок полиэтилена, которые можно нарезать из разноцветных полиэтиленовых кулечков. Результаты ловли судака с «хвостом» и без него ощутимые.

Вторая ручка алюминиевая. Она заменяет сильную и дорогую блесну – «Девон». Изготавливается, как и предыдущая. Эта блесна предназначена исключительно для облова мест, где гуляет жерех. Ею обрабатывают перекаты, плесы, которые раскинулись за ними с разным уровнем течения.

Ручка оснащается наоборот. Тройник необходимо ставить на тонкую часть блесны. Обусловлено это тем, что после закидывания блесны и ее проводки через течение, блесна не будет выскакивать на поверхность воды. Первая ручка-блесна имеет этот недостаток. Скрашивать тройник хвостиком или цветными шерстинками необязательно. После оснастки ручек нужно проверить, как они работают при проводке. Немного отгибая их в ту или иную сторону, можно достичь их «живой» работы. Это сделать легко.

Перед тем, как закончить, добавлю еще несколько слов. Предвижу ироническую улыбку некоторых читателей. В то время, когда полки магазинов переполнены фирменными блеснами, автор призывает читателя к засорению своего арсенала кусками поломанных ложек.

Было время, когда я так же скептически смотрел на кусочек поролона. Но меняются времена, а с ними изменяемся и мы.

Существует большое многообразие чайных ложек. А значит и большое многообразие уловистых блесен. Успеха вам и рыбацкого счастья!